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Test niveau fin de 3ème
Calculatrices autorisées

Pour chaque question, écrire la réponse dans la case grisée.

Partie numérique

1. Calculer

a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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2. L’écriture de 
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sous la forme 
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On donne 
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. Ecrire E sous la forme 
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3. On donne 
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a) Développer et réduire F.

	


b) Factoriser F
	


4. Résoudre les équations suivantes:

a) 
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b) 
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5. 
Trouver pour quelles valeurs de 
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 l’inégalité suivante est vraie :
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6. J’ai 70 centimes en pièces de 5 centimes et de 2 centimes. 

J’ai 23 pièces en tout.

Combien y a-t-il de pièces de 5 centimes et de 2 centimes ?

Calculs

[image: image27.wmf]
Le nombre de pièces de 5 centimes est 
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Le nombre de pièces de 2 centimes est 

7. Un collège décide d’organiser une épreuve sportive pour tous les élèves. Les professeurs constituent le plus grand nombre possible d’équipes.

Dans chaque équipe il doit y avoir un nombre identique de filles.

Dans chaque équipe il doit y avoir un nombre identique de garçons.

Sachant qu’il y a 315 garçons et 240 filles, quel est le plus grand nombre d’équipes que l’on peut composer ? Combien y a-t-il de filles et de garçons dans chaque équipe ?

Calculs

[image: image29.wmf]
Le nombre d’équipes le plus grand possible est 


Le nombre de filles dans chaque équipe est 


Le nombre de garçons dans chaque équipe est 




8. Un pantalon coûtait 35 €. Il coûte après augmentation 42€.

Calculer le pourcentage d’augmentation du prix du pantalon.

Calculs


Le pourcentage d’augmentation du prix du pantalon est 

9. Un téléviseur coûte 270€ après une réduction de 10%.

Quel était le prix de ce téléviseur avant la réduction ?

Calculs


Le prix du téléviseur était 

10. On donne :
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Parmi les cinq droites d1, d2, d3, d4, d5 tracées ci-dessus, trois d’entre elles représentent les fonctions 
[image: image19.wmf]f

, 
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 et 
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.

La droite                             représente 
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.


La droite                              représente 
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.


La droite                              représente 
[image: image24.wmf]h

.




Partie géométrique

11. On donne un cercle C de centre O et de rayon 6 cm

[AB] est un diamètre de ce cercle C.

Le point N est sur le segment [OB] et est tel que BN = 4 cm.

Le point M est situé à 3,2 cm de B et est tel que le triangle BMN est rectangle en M. 

La droite (BM) recoupe le cercle C en P.

Voici la figure obtenue :


a) Calculer la longueur du segment [MN]

Calculs


La longueur de [MN] est 

b) Calculer la mesure de l'angle
[image: image25.wmf]N
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. Donner le résultat arrondi à un degré près.
Pour trouver cette mesure, on pourra utiliser une calculatrice ou le tableau suivant :

	Angles (valeur arrondie à l’unité)
	36°
	37°
	38°
	39°
	52°
	53°
	54°

	Cosinus (valeur arrondie à 0,01)
	0,81
	0,80
	0,79
	0,78
	0,62
	0,60
	0,59

	Sinus (valeur arrondie à 0,01)
	0,59
	0,60
	0,62
	0,63
	0,79
	0,80
	0,81

	Tangente (valeur arrondie à 0,01)
	0,73
	0,75
	0,78
	0,81
	1,28
	1,33
	1,38


Calculs


La mesure de 
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c) Calculer la longueur du segment [AP]
Calculs


La longueur du segment [AP] est 
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